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Verhandlungsschrift 

über die Sitzung des 

Gemeinderates 
 

am Mittwoch, 22. September 2022 im Gemeindeamt (Sitzungssaal), Schlossstraße 1 

Beginn: 19.10 Uhr Die Einladung erfolgte am 13.09.2022 

Ende: 20.55 Uhr durch Kurrende. 

 

ANWESEND WAREN: 
 
Bürgermeister: Franz Singer 

Vizebürgermeister: Severin Zöchbauer 

die Mitglieder des Gemeinderates: 

 
  1. gf.GR Christian Gansch      2. gf.GR  --- 

  3. gf.GR Judith Gerstl      4. gf.GR Sandra Schweiger 

  5. gf.GR  Christian Riegler      6. gf.GR Josef Keil 

 

  7. GR ---        8. GR Josefa Grubner 

  9. GR Markus Burmetler    10. GR Josef Daxböck 

11. GR ---     12. GR Elfriede König  

13. GR Monika Gansch-Forst     14. GR Markus König 

15. GR Martin Fugger    16. GR  

17. GR Mag. (FH) Martin Robausch, MPH     18. GR Daniel Poltrum 

19. GR ---    20. GR Imre Weiser 

21. GR Ing. Wilhelm Weinmeier  

 

ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 

1.  Hannes Karner (Schriftführer)  
  
 

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

1.  gf.GR Josef Engel 2.  GR Alexandra Wieseneder 
3.  GR Dipl. Ing. Gerald Pottendorfer 4.  GR Herbert Gödel 
 

NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

-x-  
 

Vorsitzender: Bürgermeister Franz Singer 
 

Die Sitzung war öffentlich. 
Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
 
01) Verhandlungsschrift der Sitzung vom 22.06.2022 
02) Subventionen 
03) Platzgestaltung Stolzgasse 
04) Sanierung Laufbahn 
05) Umrüstung Innenbeleuchtung div. Gebäude auf LED 
06) Vergabe Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED 
07) Ankauf E-Auto für Bauhof 

 
 

Nichtöffentlicher Teil: 
 
08) Hallenwirt 
09) Vergabe Ehrenzeichen 
10) Löschung Wiederkaufsrecht 
11) Personalangelegenheiten 

 
 
 

Verlauf der Sitzung: 
 
Auf Grund einer Terminkollision in den Räumlichkeiten in der Kirchberghalle wurde der 
Sitzungsort ins Gemeindeamt (Sitzungssaal), Schlossstraße1, verlegt. 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Franz Singer, eröffnet um 19.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 

Öffentlicher Teil: 
 
 

01) Verhandlungsschrift der Sitzung vom 22.06.2022 
 

Der Vorsitzende stellt fest, dass das Sitzungsprotokoll der GR-Sitzung vom 22.06.2022 allen im 
Gemeinderat vertretenen Parteiobmännern ordnungsgemäß zugestellt wurde und dagegen 
keine Einwände erhoben worden sind.  
Das Sitzungsprotokoll vom 22.06.2022 gilt somit als genehmigt. 
 
 

 
02)   Subventionen 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass von folgenden Vereinen und Institutionen 
Subventionsansuchen im Gemeindeamt eingelangt sind: 
Lebenshilfe NÖ, Elternverein der VS u. NMS, Blasmusikverein, Kulturwerkstatt Kirchberg, 
Adventmarkt-Komitee, Verein Ki.Ki.Pi., E-Fahrtendiens M.A.U.S., Der Verein „Die Möwe“ und 
der Imkerverein Kirchberg. 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, der Lebenshilfe 
NÖ, eine Subvention (Druckkostenbeitrag) in der Höhe von € 83,33 exkl. USt zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
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Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem Elternverein 
der VS & NMS eine Subvention in der Höhe von € 200,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem 
Blasmusikverein Kirchberg/Pielach für die Ausstattung des im Vorjahr gegründeten 
Jugendorchesters mit einer Tracht, eine Subvention in der Höhe von € 800,-- (= eine Tracht) zu 
gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem Verein 
„Kulturwerkstat Kirchberg“ eine Subvention in der Höhe von € 2.000,-- zu gewähren.                 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem 
Adventmarkt-Komitee des Verschönerungsvereines Kirchberg, für die Organisation und 
Durchführung des Adventmarktes im Dezember 2022 eine Subvention in der Höhe von  
€ 1.000,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem Verein 
Ki.Ki.PI., der dieses Jahr sein 10jähriges Jubiläum feiert, eine Subvention in der Höhe von  
€ 300,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem  
e-Fahrtendienst M.A.U.S. eine Subvention in der Höhe von € 800,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem Verein „Die 
Möwe“ mit Sitz in St. Pölten eine Subvention in der Höhe von € 50,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, dem Imkerverein 
Ortsgruppe Kirchberg/Pielach eine Subvention in der Höhe von € 300,-- zu gewähren. 
 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
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03) Platzgestaltung Stolzgasse 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Neugestaltung des Platzes im Bereich Dirndlhof/Stolzgasse 
bereits vor einigen Jahren beraten wurde. Im Jahr 2019 hat der Gemeinderat den 
Gestaltungsvorschlag der Fa. Zieritz & Parten, mit 10 PKW Abstellflächen, Radabstellflächen 
und der Zurückversetzung des Gehsteiges und der „Schaukasten-Wand“ zugestimmt und 
beschlossen. 
Corona hat eine Umsetzung bislang nicht möglich gemacht. Für die Ausführung dieses 
Projektes liegt nun von der Fa. Zieritz & Partner eine überarbeitete Baukostenschätzung in der 
Höhe von € 144.000,- exkl. USt. vor. In dieser Kostenschätzung ist auch eine Sanierung des 
Umfeldes (z.B. erweiterte Asphaltierungsarbeiten) bereits berücksichtigt. 
Die Kostenschätzung ohne eine erweiterte Sanierung des Umfeldes würde Kosten in der Höhe 
von € 116.000,-- exkl. USt. ausweisen. 
Es soll nun beschlossen werden, ob diese Neugestaltung bzw. die Umsetzung des Projektes 
vorangetrieben werden soll, oder nicht.  
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, mit die 
Baumaßnahmen für die 10 PKW Abstellplätze, Radabstellplätze, Verlegung des Gehsteiges 
und Versetzung der bestehenden „Schaukasten-Wand“ für das Jahr 2023 einzuplanen und die 
entsprechenden nächsten Schritte (z.B. Ausschreibung der Gewerke) voranzutreiben. 
Zur Umsetzung soll die Variante mit erweiterter Sanierung des angrenzenden Umfeldes, mit 
einer Baukostenschätzung von € 144.000,-- exkl. USt., gelangen. 

 

 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 

 
04) Sanierung Laufbahn 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Laufbahn im FZZ, beim Fußballplatz, erneuert werden 
muss. Nach einer Begehung mit der Fa. Turkna wurde festgestellt, dass eine Sanierung nicht 
mehr möglich ist und daher eine Erneuerung der Laufbahn in Betracht gezogen werden muss. 
Die Kosten für diese neue Laufbahn würden sich laut Angebot der Fa. Turkna auf € 57.395,48 
exkl. USt. belaufen. Eine Förderung von 25% dieser Kosten durch den NÖ Schul- und 
Kindergartenfonds ist möglich. Der Bürgermeister schlägt vor, die Laufbahn zu erneuern.  
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, das Angebot Nr.: 
20222766-1 der Fa. Turkna vom 20.6.22 in der Höhe von € 57.395,48 exkl. USt. anzunehmen 
und die Laufbahn zu erneuern.  
Die Entsorgungskosten für den alten Belag belaufen sich lt. Preisauskunft der Fa. Unger auf  
€ 180,--/Tonne exkl. USt + Transport und Containermanipulationsgebühr an. 
 

Beschluss des Gemeinderates: Der Antrag wird angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
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05) Umrüstung Innenbeleuchtung div. Gebäude auf LED 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Innenbeleuchtung in der Schule und der Kirchberghalle 
auf LED Technologie umgerüstet werden soll. Dazu wurde von der Fa. MHZ Projektierung & 
Beratung eine Ausschreibung durchgeführt.  
 

Nach Angebotsprüfung durch die Fa. MHZ wurde die Fa. Store & More mit Kosten von 
insgesamt € 71.003,50 exkl. USt als Bestbieter ermittelt. 
Die Umrüstung würde für die Kirchberghalle (ohne Bühnenbeleuchtung) € 21.590,-- exkl. USt. 
und für das Schulgebäude € 49.413,50 exkl. USt., ausmachen.  
 
Für die Montagearbeiten der Innenbeleuchtung wurde ebenfalls von der Fa. MHZ eine 
Ausschreibung durchgeführt. Es sind zwei Angebote eingelangt (Fa. Elektro König u. Fa. 
Elotech). Nach Angebotsprüfung durch die Fa. MHZ wurde die Fa. Elektro König mit einer 
Angebotssumme von € 28.584,-- inkl. USt. als Bestbieter ermittelt. 
Vom Bürgermeister wird noch abgeklärt, wer die Entsorgung der alten Leuchtmittel übernimmt. 
 
 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, die Fa. Store+More 
aus Wien mit der Lieferung der Leuchtmittel für die Kirchberghalle und das Schulgebäude zum 
Gesamtpreis von € 71.003,50 exkl. USt.  
 

Aufschlüsselung: 
Kirchberghalle  € 21.590,-- exkl. USt. (ohne Bühnenbeleuchtung) 
Schulgebäude  € 49.413,50,- exkl. USt.  
 

und 
 

die Fa. Elektro König aus Rabenstein/Pielach mit den Montagearbeiten zum Angebotspreis von 
€ 28.584,-- inkl. USt  
 

zu beauftragen. 
 
Beschluss des Gemeindevorstandes: Der Antrag wird angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 
 

06) Vergabe Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED 
 
Der Bürgermeister übergibt zur Erläuterung des Tagesordnungspunktes das Wort an 
GGR Christian Gansch und den Vorsitz an Vzbgm Severin Zöchbauer.  
Der Bürgermeister verlässt wegen Befangenheit zu einer anbietenden Firma den Saal. 
 

GGR Christian Gansch berichtet, dass zur Sanierung und Umstellung der Straßenbeleuchtung  
auf LED-Technologie innerhalb der nächsten 3 Jahre zur Gänze umgesetzt werden soll. 
Dazu wurde nach ausführlichen Erhebungen von der Fa. MHZ Projektierung & Beratung eine 
Ausschreibung durchgeführt. Es sind Angebot von der Fa. Elotech und der Fa. Elektro König 
eingelangt. 
Nach Angebotsprüfung durch die Fa. MHZ wurde die Fa. Elotech aus Kirchberg mit einer 
Angebotssumme von € 310.537,39 inkl. USt als Bestbieter ermittelt.  
 

GGR Christian Gansch übergibt das Wort wieder an den Vorsitzenden Vzbgm Severin Zöchbauer. 
 
Antrag des Vorsitzenden Vzbgm Severin Zöchbauer: Der Gemeinderat möge den Beschluss 
fassen, die die Fa. Elotech aus Kirchberg mit einer Angebotssumme von € 310.537,39 inkl. USt. 
mit der Sanierung und Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technologie zu beauftragen. 
 

Beschluss des Gemeindevorstandes: Der Antrag wird angenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Der Bürgermeister kommt wieder in den Saal und übernimmt wieder den Vorsitz. 

 
 
07) Ankauf E-Auto für Bauhof 
 
Der Bürgermeister übergibt das Wort an GGR Christian Gansch der berichtet, dass der Bauhof-
Bus (Ford Transit BJ 2011) bereits in die Jahre gekommen ist und ausgetauscht werden muss. 
In Zusammenarbeit mit der Energieagentur NÖ (ENU) gibt es die Möglichkeit über die 
Kommunale Beschaffungsplattform der NEU einen E-Bus zu besten Konditionen anzukaufen. 
Ein geeignetes Fahrzeug mit Elektroantrieb wäre der Opel Vivaro Kastenwagen L zu einem 
Neupreis ab € 42.000,--.Dieses Fahrzeug würde der Größe des Ford Transit entsprechen und 
den nötigen Raumbedarf erfüllen. 
Nach Abzug aller möglichen Förderungen ( Rabatt der ENU Beschaffungsplattform, 
Importeurbonus, Förderung Bund € 10.500,--, Sonderförderung Land NÖ für 
Kommunalfahrzeuge € 5.000,--) wäre ein Preis von € 26.500,-- exkl. USt. möglich. 
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den Beschluss fassen, über die ENU-
Kommunal-Beschaffungsplattform einen elektrisch betriebenen Opel Vivaro-e Cargo 
Kastenwagen, Länge:L, zum Preis (nach Abzug aller Förderungen) von € 26.500,-- exkl. USt. 
anzukaufen. 
Zu diesem Grundpreis können sich noch geringfügige Mehrkosten für noch notwendige 
Ausstattungsergänzungen ergeben. 
 
Beschluss des Gemeindevorstandes: Der Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 
 
 
 
 

Nichtöffentlicher Teil: 
 
 
 

08)     Hallenwirt 
  

    Siehe NICHTÖFFENTLICHES Sitzungsprotokoll 
 

09)     Vergabe Ehrenzeichen 
 

    Siehe NICHTÖFFENTLICHES Sitzungsprotokoll 

 
10)    Löschung Wiederkaufsrecht 
 

   Siehe NICHTÖFFENTLICHES Sitzungsprotokoll 
 

11)    Personalangelegenheiten 
 

   Siehe NICHTÖFFENTLICHES Sitzungsprotokoll 
 
 
 
 



GR-Sitzung am 22. September 2022  Seite 7  

 

 
 
 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am ……………………..  genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
..........................................................                                 ........................................................ 
 Bürgermeister Schriftführer 
 
 
 
 
 
 
 
.................................................................................................................................................... 
      Gemeinderat                               Gemeinderat                                  Gemeinderat       
          ÖVP                   SPÖ                                               FPÖ 
 


